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VLAREM (Vlaams reglement betreffende de milieuvergunning)  -  Bepaling in verband 
met toezichter zwembaden

In VLAREM, artikel 5.32.8.2.1.11, § 4.1.d.1, staat:

“Een leerkracht, trainer, lesgever of begeleider van activiteiten kan een lesgeefactiviteit 
combineren met de functie van toezichter onder de volgende voorwaarden:

i) hij bevindt zich constant op de kade en kan alle baders die tot de groep horen 
rechtstreeks in het oog houden;

ii) het aantal baders onder zijn toezicht bedraagt maximaal 35.”

Zwembadbeheerders hebben vragen bij deze bepaling aangezien ze in de praktijk voor 
discussie vatbaar is. Het is eigenlijk in de praktijk niet haalbaar en realistisch om als 
toezichter constant op de kade te moeten blijven. Vanaf een bepaald aantal kinderen is 
dat volkomen te begrijpen, omdat men het overzicht moet kunnen bewaren. 

Maar waarom zou een lesgever/begeleider die 1 of 2 kinderen begeleidt met die kinderen 
niet mee in het water mogen gaan en toch op de kade moeten blijven? 
Zwembadbeheerders vinden dat zelfs gevaarlijker dan continu in het water bij de 
kinderen te zijn. Als de lesgever op de kade moet blijven kan hij/zij de kinderen in het 
water ook niet helpen bij bepaalde lesoefeningen.

Zwembadbeheerders kunnen nu geen enkele persoon in het instructiebad toelaten zonder 
een extra toezichter op de kade in te zetten. De voorbije jaren deden zij al meermaals 
enkele efficiëntie-oefeningen om de personeelskosten te beperken maar ze botsen steeds 
weer op ditzelfde probleem.

Is deze problematiek de minister al bekend?

Zo ja, is zij van plan het bovenvermelde artikel uit VLAREM aan te passen zodat 
zwembadbeheerders er soepeler mee kunnen omgaan?

Zo niet, kan zij de redenen geven waarom een aanpassing volgens haar niet tot de 
mogelijkheden behoort?
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Het onderwerp van het toezicht in publieke zwembaden is mij niet onbekend. Zo is de 
regelgeving van het toezicht ook veel ruimer dan de VLAREM-bepaling die u in uw vraag 
citeert. 

Mijn administratie heeft een TWOL-studie laten opstellen door het Vlaams Instituut voor 
Sportbeheer en Recreatiebeleid. Een vernieuwde visie op het veiligheidsbeleid in 
zwembaden gebaseerd op risicoanalyse was hierin het uitgangspunt. Het toezicht op de 
zwemmers maakt hier deel van uit.

Het resultaat van dit onderzoeksrapport is een leidraad die tot stand is gekomen in overleg 
met het agentschap Zorg en Gezondheid, mijn administratie en de sector. Op dit ogenblik 
is een proefproject lopende waar enkele zwembaden de leidraad in de praktijk uittesten. 


